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To: dienstpostbusCZCorona @minvws.nl]
From: )

Sent: Wed 12/16/2020 10:54:23 AM

Subject: RE: Aandachtspunt uitzondering mondkapjesplicht

Received: Wed 12/16/2020 10:54:23 AM

HelderlERIPI probeerde je nog even te bellen zojuist.
Ik zal iig doorgeven aan lederin dat info specifieker moet als er echt op individueel ziekenhuisniveau actie gevraagd is.

Voor wat betreft 2° punt: we benoemen op Rijksoverheid dat mensen met een beperking of chronische ziekte die geen mondkapje
kunnen dragen, door het dragen van een faceshield aantonen zich wel aan de regels willen houden (maw faceshield is beter dan
niets). Het wordt dus niet proactief geadviseerd, want mondkapje blijft het uitgangspunt. Daarmee blijf je mensen houden die —
ondanks geen beperking — een faceshield dragen en zo de regels feitelijk aan hun laars lappen, dat krijgen we niet volledig
dichtgelegd. Het gesprek aangaan en open communiceren blijft het devies, beseffend dat dit helaas in sommige gevallen niet altijd
even constructief verloopt.

Als je nog even wilt bellen hierover prima uiteraard!

Vriendelijke groet,

5.1.2e 5.1.2e
Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
Directie Maatschappelijke Ondersteuning
Parnassusplein 5 | 2511 VX | Den Haag
Postbus 20350 | 2500 EJ | Den Haag
Mobiel 0 <

minvws.nl
5.1.2e

Van: dienstpostbusCZCorona @minvws.nl>

Verzonden: woensdag 16 december 2020 11:40
Aan: [EEN) <BEEEDN @ minvws.ni>
Onderwerp: FW: Aandachtspunt uitzondering mondkapjesplicht

Zie onderstaande reactie.
Mensen die doelbewust dwarsliggen, zullen geen melding maken bij lederIn. Dus als Iederln een specifiekere lijst heeft van
wanneer de incidenten hebben plaatsgevonden, kunnen de ziekenhuizen hier misschien wat mee. Daarnaast, hoe kunnen we
ziekenhuizen helpen bij het onderscheid tussen kwaadwillende dwarsliggers en mensen die terecht geen mondkapje dragen?
Wordt er actief geadviseerd aan mensen in de tweede categorie om een faceshield te dragen bijvoorbeeld?
Groet,

5.1.2e

van: INEEEECNN IERERN o o2 ziekenhuizen.ni>

Verzonden: woensdag 16 december 2020 11:22
Aan: dienstpostbusCZCorona m@minv—\M>
Onderwerp: RE: Aandachtspunt uitzondering mondkapjesplicht

We hebben besloten al onze leden te wijzen op de uitzondering in de wet.
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Om de ziekenhuizen die je in het onderstaande lijstje noemt individueel te benaderen heb ik meer informatie over
de incidenten nodig (tijdstip, situatie, etc., etc.). Dat zeg ik niet om vervelend te zijn, maar in de ziekenhuizen
hebben ze te maken met mensen die doelbewust dwars liggen, zich af zetten en daar zeer agressief in zijn. Gevolg
is dat bijna alle ziekenhuizen inmiddels beveiligers bij de deur hebben staan. Feitelijk hebben de mensen terecht
geen mondkapje dragen last van de kwaadwillende mensen die voor veel overlast zorgen.

Met vriendelijke groet,

5.1.2e
5.1.2e
i Nederlandse
’ Vereniging van
I Ziekenhuizen

Oudlaan 4 M 06 IEEEZ @nvz-ziekenhuizen.nl

3515 GA Utrecht www.nvz-ziekenhuizen.nl

Van: dienstpostbusCZCorona M>

Verzonden: woensdag 16 december 2020 10:31
Aan: BN @ vz ziekenhuizen.ni>
Onderwerp: RE: Aandachtspunt uitzondering mondkapjesplicht

In navolging van de eerdere mails van mijn collega [JJEXEZ3l. bliiven er signalen binnenkomen dat ziekenhuizen mensen met
een beperking zonder mondkapje weigeren. Het betreft iig 4 ziekenhuizen waar eerder melding van is gemaakt. Het gaat dit keer
om:

- Maxima Medisch Centrum, Veldhoven

- OLVG, Amsterdam

- Reinier de Graaf Gasthuis, Delft

- Jeroen Bosch ziekenhuis, Den Bosch

- Maasziekenhuis Pantein, Boxmeer

- Antonius, Nieuwegein

- Ilsselland ziekenhuis, Capelle a/d 1Jssel- Gelre ziekenhuis, Zutphen

- ZGT Hengelo/Almelo: wel toegelaten in ziekenhuis met begeleiding van een bewaker, maar geweigerd door de longarts.

Zou je hier nog eens aandacht voor willen vragen bij de(ze) leden?

Verzonden: woensdag 9 december 2020 22:22

Aan: nvz-ziekenhuizen.nl
CC: dienstpostbusCZCorona < minvws.nl>

Onderwerp: RE: Aandachtspunt uitzondering mondkapjesplicht

Beste mevrou

Na verzending van mijn mail van vanmiddag kreeg ik aanvullend informatie van de namen van een aantal ziekenhuizen die in de
signalen van cliéntenorganisaties naar boven komen. Ik begreep van mijn collega’s van de directie Curatieve Zorg dat deze
ziekenhuizen onder uw koepel vallen. Het gaat om het volgende lijstje:
¢ MCL, Medisch Centrum Leeuwarden
Maxima Medisch Centrum, Veldhoven
OLVG, Amsterdam
Reinier de Graaf Gasthuis, Delft
Jeroen Bosch ziekenhuis, Den Bosch
Maasziekenhuis Pantein, Boxmeer
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Wellicht kunt u in het bijzonder bij deze ziekenhuizen aandacht vragen voor de groep die niet in staat is een mondkapje te
dragen.

Vriendelijke groet,

e re—

™ oo IR
E minvws.nl

Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
Directie Maatschappelijke Ondersteuning
Postbus 20350, 2500 EJ Den Haag

Parnassusplein 5, 2511 VX, Den Haag

Blijf op de hoogte van het programma Onbeperkt meedoen!
Bezoek www.rijksoverheid.nl/onbe perktmeedoen en meld u aan voor de nieuwsbrief en het online magazine.

ver: IEEECD

Verzonden: woensdag 9 december 2020 16:25

Aan: [RERELER @ NFU. nl' G NFU.nl>;@nfu.nI' x 5-12e [@ nfu.n|>;@zkn.nl'

< 5.1.2e @zkn.nl>; @nvz-ziekenhuizen.nl' <EREFEIN @ nvz-ziekenhuizen.nl>
CC: dienstpostbusCZCorona < @ minvws.nl>
Onderwerp: Aandachtspunt uitzondering mondkapjesplicht

Beste mensen,

Vorige week hebben jullie een bericht gekregen over de mondkapjesplicht die vanaf 1 december in werking is, waarbij ook een
toelichting is gegeven op de uitzondering voor mensen die vanwege een beperking of ziekte niet in staat zijn een mondkapje te
dragen.

Zorginstellingen zijn uitgezonderd van de mondkapjesplicht. Zorginstellingen hebben de ruimte om daaraan zelf invulling te
geven. Ik begrijp dat bij ziekenhuizen in veel gevallen ook gekozen is om het gebruik van mondkapjes voor (poliklinische)
patiénten en bezoek verplicht te stellen.

In dat kader wil ik jullie vragen om, als ziekenhuizen die een mondkapje verplicht stellen, parallel aan de wettelijke regeling ook
te borgen dat, in alle redelijkheid en in het belang van de patiént, de uitzondering wordt toegepast. We hebben in de afgelopen
week verschillende signalen ontvangen dat mensen in ziekenhuizen geweigerd werden, zelfs als zij bijvoorbeeld een afspraak
met hun longarts hadden. Dat is natuurlijk niet de bedoeling en ook in de beeldvorming ongelukkig. Mensen moeten in staat
gesteld worden zorg te ontvangen, ook als zij vanwege een beperking of ziekte niet in staat zijn een mondkapje te dragen.
Hopelijk gaat het slechts om incidenten en gaat het in de meeste gevallen goed.

Ik zou jullie wel willen verzoeken om dit punt, naar aanleiding van de signalen, onder de aandacht van jullie achterbannen te
brengen.

Voor de goede orde gaat het om een uitzondering voor:
+ Mensen die vanwege hun beperking of ziekte fysiek niet in staat zijn een mondkapje te dragen of op te zetten.
Bijvoorbeeld door een aandoening aan hun gezicht;
« Mensen die door het dragen van een mondkapje last krijgen van hun gezondheid. Bijvoorbeeld door een longaandoening;
¢« Mensen die ernstig ontregeld raken van het dragen van een mondkapje. Bijvoorbeeld vanwege een verstandelijke
beperking of psychische aandoening. De uitzondering geldt ook voor hun begeleiders;
¢+ Mensen en hun begeleiders van mensen die afhankelijk zijn van non-verbale communicatie, zoals liplezen.

Binnen deze regeling is de persoaon die geen mondkapje kan dragen zelf verantwoordelijk om desgevraagd aan te tonen dat
hij/zij niet kan voldoen aan de mondkapjesplicht. Er is geen norm gesteld hoe dit aan te tonen, omdat de politieke keuze is
gemaakt om de uitzondering “vormvrij” te regelen. Hiervoor is gekozen om druk op de zorg te voorkomen, omdat een formeel
vastgesteld bewijsmiddel een vorm van medische toetsing zou vragen. Ook ziekenhuizen mogen dus vragen om aannemelijk te
maken dat iemand onder de uitzondering valt.

Het ministerie heeft ter ondersteuning van mensen die onder de uitzondering valt nog een aantal andere voorbeelden genoemd
waarvan mensen gebruik willen maken. Die zijn als volgt op Rijksoverheid.nl opgenomen:
e Het dragen van een faceshield - als dat wel mogelijk is;
+ een kaartje laten zien waarmee u zich beroept op de vrijstelling;
+ een bewijs van een behandelrelatie van een (huis)arts of instelling. Dit gaat niet om een officiéle medische verklaring
(die mag een arts niet over zijn eigen patiént afgeven), maar bijvoorbeeld om een bewijs van een afspraak bij een arts.
Het gaat met nadruk om een bestaand document. Het is niet de bedoeling dat u uw (huis)arts belt voor een nieuw op te
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stellen document;
+ een verklaring van een begeleider of een naaste die gebeld kan worden;
* een hulpmiddel of relevante medicijnen laten zien.

Ik wil jullie specifiek informeren over het faceshield. Het faceshield is geen wettelijk alternatief voor iedereen die onder de
mondkapjesplicht valt, maar er is wel geéxpliciteerd dat mensen die onder de uitzondering vallen er wel voor kunnen kiezen een
faceshield te dragen, als dat voor hen mogelijk is. We gaan er daarbij ook vanuit dat het faceshield in veel gevallen een goede
manier is om aannemelijk te maken dat iemand onder de uitzondering valt. We verzoeken jullie daarom ook om in principe
soepel om te gaan mensen die een faceshield dragen.

Mocht dit vragen oproepen, dan horen we dat graag.

Met vriendelijke groet,

M

E minvws.nl

Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
Directie Maatschappelijke Ondersteuning
Postbus 20350, 2500 EJ Den Haag

Parnassusplein 5, 2511 VX, Den Haag

Blijf op de hoogte van het programma Onbeperkt meedoen!
Bezoek www.rijksoverheid.nl/onbe perktmeedoen en meld u aan voor de nieuwsbrief en het online magazine.



